



मार्च में 1.78 करोड़ रुपये का कलेक्शन, सालाना आधार पर 11.5% बढ़ा आंकड़ा



आगरा-लखनऊ एक्सप्रेस-वे पर नहीं बढ़ेगा टोल, निर्णय लिया गया वापस

# 'आतिशी और सौरभ भारद्वाज को रिपोर्ट करता था विजय नायर' : ED के सामने केजरीवाल ने दो मंत्रियों के लिए नाम, तिहाड़ी हुए केजरीवाल :15 अप्रैल तक जेल

**नई दिल्ली, एजेंसी।** श्रद्ध ने बताया- पूछताछ में नहीं कर रहे हैं सहयोगशराब घोटाला मामले में जेल में बंद दिल्ली मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की न्यायिक हिरासत आज 15 अप्रैल तक बढ़ा दी गई है। प्रवर्तन निदेशालय ने कोर्ट को बताया था कि केजरीवाल उन्हें पूछताछ में समर्थन नहीं कर रहे हैं। इसके बाद अदालत ने उनकी हिरासत को बढ़ा दिया। अब बताया जा रहा है कि तिहाड़ी जेल के नंबर पाँच में रहेंगे। जानकारी के मुताबिक इंडी ने कोर्ट से कहा था, हम अरविंद केजरीवाल की ज्यूडिशियल कस्टडी की माँग करते हैं। केजरीवाल हमें कोई सहयोग नहीं कर रहे हैं। वो हमें गुमराह कर रहे हैं। इन्होंने हमें बताया कि विजय नायर इन्हें नहीं रिपोर्ट करते हैं। आतिशी को करते हैं। इंडी ने यह भी बताया कि केजरीवाल अपने फोन का पासवर्ड नहीं शेयर कर रहे हैं इसलिए इंडी इनकी कस्टडी की माँग करती है। जाँच एजेंसी ने कस्टडी माँगते हुए अदालत को यह भी दलील दी कि वो एक मोबाइल फोन से डेटा निकाला गया है और उसका एनालिसिस कर रहे हैं। इसके अलावा इंडी ने यह भी बताया कि उन्हें केजरीवाल के घर की तलाशी के दौरान 4 डिजिटल डिवाइस मिले थे। जब सीएम से इसका पासवर्ड माँगा गया तो उन्होंने इसे देने से मना कर दिया। उन्होंने कहा कि अपने वकीलों से बात करने के बाद ही वो शेयर करेंगे। उल्लेखनीय है कि जहाँ अरविंद केजरीवाल की हिरासत 15 दिन और बढ़ गई है। वहीं केजरीवाल ने जेल में रहने के लिए तीन किताबों की माँग की है। उन्होंने इसमें रामायण, महाभारत और पत्रकार नीरजा चौधरी द्वारा लिखित हारू प्राइम मिनिस्टर डिसाइड की माँग की है। इससे पहले उन्होंने दवा, स्पेशल डाइट और किताब देने की माँग की थी। बता दें कि इस मामले के अलावा केजरीवाल से जुड़ा एक अन्य मामला कोर्ट में सुना गया। यह केस उनके द्वारा जेल से जारी किए गए सरकारी आदेश से संबंधित था। हालाँकि एक्टिंग चीफ जस्टिस मनमोहन और जस्टिस मनमोहन प्रीतम सिंह अरोड़ा की बेंच ने सुनवाई करते हुए उसकी याचिका को खारिज कर दिया।

**गजियाबाद में कांग्रेस की जमानत होगी जब, NDA पार करेगा 400 प्लस का आंकड़ा : केशव प्रसाद मौर्य**

उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य सोमवार को गजियाबाद के दौरे पर रहे। केशव प्रसाद मौर्य ने कहा कि 2024 में 300 पार भाजपा और एनडीए गठबंधन 400 का आंकड़ा पार करेगा। केशव प्रसाद मौर्य ने दावा करते हुए कहा कि उत्तर प्रदेश की सभी 80 सीटों पर भाजपा जीत रही है। मौर्य ने कहा कि जब देर आजादी का शताब्दी वर्ष मनाएगा तब तक देश और प्रदेश में कमल खिला रहेगा।

**बीजेपी ने राहुल गांधी की कम्पलेंट, कठोर कार्रवाई की मांग भी की**

नई दिल्ली, केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी के नेतृत्व में भाजपा नेताओं के प्रतिनिधिमंडल ने चुनाव आयोग से मुलाकात कर कांग्रेस नेता राहुल गांधी के बयानों की शिकायत की है। भाजपा ने राहुल गांधी द्वारा लगातार और बार-बार इस तरह के बयान देने का हवाला देते हुए चुनाव आयोग से नोटिस देने की बजाय कठोर कार्रवाई करने की मांग की है। भाजपा ने आयोग से राहुल गांधी के भाषण पर रोक लगाने की भी मांग की है। चुनाव आयोग से मुलाकात के बाद मीडिया से बात करते हुए केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने कहा कि उन्होंने चुनाव आयोग के सामने कई बातें रखी हैं। रविवार को दिल्ली के रामलीला मैदान में विपक्षी गठबंधन की रैली में राहुल गांधी ने कहा था कि लोकसभा चुनाव एक पिन्डस्ड मैच की तरह है, केंद्र सरकार ने चुनाव आयोग में अपने व्यक्ति बैठा दिए हैं। राहुल गांधी ने ईवीएम के मिसयूज को लेकर भी बातें कही, जबकि, चुनाव आयोग कई बार यह कह चुका है कि ईवीएम को टेम्पर नहीं किया जा सकता है। पुरी ने राहुल गांधी के बयान की आलोचना जारी रखते हुए आगे कहा कि उन्होंने भाजपा पर संविधान और लोगों को मिले संवैधानिक अधिकारों को छीनने का गलत आरोप लगाया।

# देश को तीसरी बड़ी शक्ति बनाने में यूपी का बड़ा योगदान-योगी

**नई दिल्ली, एजेंसी।** ग्रेटर नोएडा: लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण में गौतमबुद्ध नगर सीट पर 26 अप्रैल को होने वाले मतदान को लेकर सरगर्मियां तेज हो गई हैं। इसी क्रम में सोमवार को सीएम योगी ग्रेटर नोएडा पहुंचे। यहां उन्होंने ग्रेटर नोएडा के जीएल बजाज कॉलेज में आयोजित प्रबुद्ध वर्ग सम्मेलन में हिस्सा लिया। यहां लोगों ने उनका जोरदार स्वागत किया। सीएम ने सम्मेलन को संबोधित करते हुए भारतीय जनता पार्टी की उपलब्धियां गिनवाईं। उन्होंने कहा कि भारत को तीसरी शक्ति बनाने में उत्तर प्रदेश का बड़ा योगदान रहने वाला है। **सीएम योगी ने कही ये बातें:** सीएम योगी ने जेवर एयरपोर्ट की



उपलब्धियों के साथ डबल इंजन की सरकार की भी उपलब्धियां गिनाईं। उन्होंने कहा कि भारत को तीसरी शक्ति बनाने में उत्तर प्रदेश का बड़ा योगदान रहने वाला है। क्योंकि जेवर एयरपोर्ट उत्तर प्रदेश की इकोनॉमी में एक लाख करोड़ की वृद्धि करने वाला है। अब तो यहां पर मेडिकल डिवाइस पार्क भी बन रहा है, जिस प्रतिबद्धता के साथ सरकार काम कर रही है वह सबके सामने है। सीएम योगी

बोलें, 'मुझे 2017 में यहां आने का अवसर प्राप्त हुआ था, यहां आकर मैंने लोगों की समस्याओं को देखा। यहां के जनप्रतिनिधियों को धन्यवाद देता हूँ कि उन्होंने यहां की समस्याओं को उठाकर गौतम

बुद्ध नगर को देश के अंदर ग्रोथ इंजन के रूप में पहचान दिलाने का काम किया है।' उन्होंने जनता से भारतीय जनता पार्टी के पक्ष में मतदान करने की अपील की और कहा कि आपके मतदान से देश में तीसरी बार भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनेगी। गौतम बुद्ध नगर के लोकसभा सीट से भाजपा के प्रत्याशी डॉ महेश शर्मा ने कहा कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अपने सुरासन से सिद्ध कर दिया है कि वह कुशल राजनेता हैं। कार्यक्रम में सीएम योगी के पहुंचने के बाद मौजूद लोगों ने योगी योगी के नारे लगाये इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए भाजपा की नोएडा इकाई एक सप्ताह से तैयारी में जुटी हुई थी।

अप्रैल-जून माह में होगी भीषण गर्मी- मौसम विभाग मौसम विभाग द्वारा जारी ताजा अपडेट के मुताबिक, देश के कई हिस्सों में अप्रैल से लेकर जून के बीच भीषण गर्मी होने की आशंका है, इस दौरान तकरीबन 10 से 20 दिनों तक लू चलने की संभावना है। वहीं मौसम विभाग ने जानकारी देते हुए कहा कि पश्चिमी हिमालय क्षेत्र, पूर्वोत्तर राज्यों और उत्तरी ओडिशा के कुछ हिस्सों में तापमान को लेकर भी बदलाव दिख सकता है। मौसम विभाग के मुताबिक, अप्रैल से

# ज्ञानवापी के 'व्यास तहखाना' में जारी रहेगी पूजा सुप्रीम कोर्ट ने उच्च न्यायालय के आदेश पर रोक लगाने से किया इनकार

**एजेंसी।** सुप्रीम कोर्ट में दो अलग-अलग मामलों की सुनवाई में मुस्लिम पक्ष को तगड़ा झटका लगा है। काशी स्थित ज्ञानवापी ढाँचा मामले में सुनवाई करते हुए सर्वोच्च न्यायालय ने व्यास तहखाने में पूजा पर रोक लगाने से इनकार कर दिया है। वहीं, मध्य प्रदेश के धार जिले में स्थित भोजशाला में जारी ASI की सवें पर भी रोक लगाने से इनकार कर दिया है। ज्ञानवापी मामले पर सुनवाई के दौरान छद्म डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस मनोज मिश्रा और जस्टिस जेबी परदीवाला की बेंच ने कहा कि 31 जनवरी 2024 के आदेश के चलते नमाज प्रभावित नहीं हुई है। ज्ञानवापी ढाँचा परिसर में स्थित व्यास तहखाने में हिंदुओं द्वारा की जा रही पूजा के खिलाफ अंजुमन इंतजामिया मस्जिद कमिटी ने याचिका लगाई थी। अब इस याचिका पर जुलाई के तीसरे सप्ताह में सुनवाई होगी। सुनवाई के दौरान मस्जिद पक्ष के वकील हुजैफ अहमदी ने कहा कि निचली अदालत ने व्यास तहखाने में पूजा के अपने आदेश को लागू करने के लिए एक



सप्ताह का समय दिया था, लेकिन सरकार ने उसे तुरंत लागू कर दिया। हाई कोर्ट ने भी इस मामले राहत नहीं दी। हुजैफा ने सर्वोच्च न्यायालय से माँग की कि परिसर में स्थित व्यास तहखाने में पूजा पर तुरंत रोक लगाई जाए। सुनवाई के दौरान भारत के CJI डीवाई चंद्रचूड़ ने कहा, 'तहखाने का प्रवेश दक्षिण से और मस्जिद का उत्तर से है। दोनों एक-दूसरे को प्रभावित नहीं करते हैं। फ्लिहाल पूजा और नमाज दोनों अपनी-अपनी जगह जारी रहे।' मस्जिद कमिटी ने इलाहाबाद हाई कोर्ट के उस फैसले को चुनौती दी थी, जिसमें हिंदुओं को पूजा करने की अनुमति देने वाले निचली अदालत के फैसले को बरकरार रखा गया था।

ED ने अदालत को बताया कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने पूछताछ में बताया कि घोटाले का आरोपित विजय नायर सौरभ भारद्वाज और आतिशी को रिपोर्ट करते थे। जब श्रद्ध यह बात कह रही थी, तब कोर्ट रूम में मौजूद अरविंद केजरीवाल चुप थे। इससे पहले 5 अक्टूबर 2023 को सुनवाई के दौरान दिल्ली सरकार के वकील अभिषेक मनु सिंघवी ने भी कोर्ट में यही बात कही थी। दरअसल, इससे पहले 28 मार्च 2024 को राऊज एवेन्यू कोर्ट में सुनवाई के दौरान सीएम केजरीवाल ने लंबा-चौड़ा भाषण दिया था। उनके खिलाफ ED ने सी अरविंद के बयान का हवाला दिया था। इसको लेकर मुख्यमंत्री केजरीवाल ने कोर्ट रूम में कहा था, मेरे घर पर ढेरों मंत्री आते रहते हैं। वो आपस में खुसुर-फुसुर करते रहते हैं, डॉक्युमेंट्स देते हैं। इन्होंने पूछ था कि क्या ये बयान एक वर्तमान मुख्यमंत्री को गिरफ्तार करने के लिए पर्याप्त है।

# मोदी सरकार के 10 सालों में हिमाचल रेल नेटवर्क से देश के बड़े शहरों से जुड़ा : अनुराग ठाकुर

**नई दिल्ली/शिमला।** केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण और युवा एवं खेल मामलों के मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर ने आज जानकारी देते हुए बताया कि पिछले 10 वर्षों में हिमाचल प्रदेश में रेल सेवाओं का अभूतपूर्व विकास हुआ है। आज देश के कई बड़े शहर रेल लाइन के माध्यम से सीधा हिमाचल के उन से जुड़ चुके हैं। अनुराग ठाकुर ने कहा कि हिमाचल प्रदेश में बेहतर कनेक्टिविटी सुविधा उपलब्ध कराने की दिशा में सदा में प्रयासरत रहा हैं। आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने हिमाचल प्रदेश में भी बेहतर कनेक्टिविटी सुनिश्चित करने के लिए कोई कसर नहीं छोड़ी है। चाहे रोड हो रेल हो या हवाई सेवा हो पिछले 10 वर्षों में हिमाचल को अनेकों सौगातों मोदी सरकार ने दी है। पिछले 10 साल में मोदी

# बीजेपी का मिशन मुंबई, सभी 6 लोकसभा सीटों पर जीत के लिए बनाया मास्टर प्लान

**एजेंसी।** आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर सभी राजनीतिक पार्टियों की तैयारी जोरों पर चल रही है। ऐसे में भारतीय जनता पार्टी यानी बीजेपी ने मिशन मुंबई बनाया। बीजेपी ने मुंबई की सभी 6 लोकसभा सीटों पर जीत हासिल करने के लिए मास्टर प्लान बनाया। महाराष्ट्र के सबसे बड़े पर्व गुड़ी पाडवा को मुंबई में हर घर पर 'हिंदूत्व की ध्वजा' लहराई जाएगी। मास्टर प्लान के मुताबिक मराठी बहुल इलाके में एक भव्य हिंदू शोभा यात्रा निकाली जाएगी। बीजेपी के स्थापना दिवस 6 अप्रैल को मुंबई में 400 जगहों पर कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। मुंबई के हर बूथ पर 370 वोट बढ़ाने का लक्ष्य बीजेपी नेताओं को दिया गया है।

# एमपी: कांग्रेस को लगा एक और बड़ा झटका, छिंदवाड़ा महापौर ने भी थामा भाजपा का दामन..!



**संवाददाता।** छिंदवाड़ा/भोपाल. एमपी के छिंदवाड़ा में कांग्रेस को लगातार झटके लग रहे हैं। यहां पर अब महापौर विक्रम अहले ने भी आज भोपाल स्थित सीएम हाउस पहुंचकर मुख्यमंत्री मोहन यादव के समक्ष भाजपा की प्रार्थमिक सदस्यता ग्रहण कर ली। उनके साथ सभापति प्रमोद शर्मा ने भी पाला बदल लिया है। गौरतलब है कि इससे पहले अमरवाड़ा विधायक कमलेश प्रताप शाह ने भी कांग्रेस को छोड़कर भाजपा ज्वाइन की है। पूर्व सीएम कमलनाथ के खास कहे जाने वाले महापौर विक्रम अहले ने आज सीएम हाउस पहुंचकर भाजपा का दामन थाम लिया है। विक्रम अहले ऐसे महापौर हैं जिनकी राहुल व प्रियंका गांधी ने भी तारीफ की थी।

# तोशाखाना केस में इमरान खान बुशरा बीबी को राहत

**इस्लामाबाद HC ने निलंबित की 14 साल की सजा**

**एजेंसी इस्लामाबाद:** पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान को बड़े रात मिली है। इस्लामाबाद हाईकोर्ट ने तोशाखाना भ्रष्टाचार मामले में पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान और उनकी पत्नी बुशरा बीबी को दी गई 14 साल की सजा सोमवार को निलंबित कर दी। आम चुनाव से कुछ दिन पहले 31 जनवरी को इस्लामाबाद जवाबदेही अदालत ने इस मामले में दोनों को सजा सुनाई थी। इस्लामाबाद उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश आमेर फरूक ने कहा कि सजा के खिलाफ अपील की सुनवाई ईद की छुट्टियों के बाद तय की जाएगी।



ये है आरोप

तोशाखाना भ्रष्टाचार मामले में, 71 वर्षीय खान पर पाकिस्तान के प्रधानमंत्री के तौर पर अपने कार्यकाल के दौरान मिले महो सरकारी उपहारों को अपने पास रखने का आरोप है। तोशाखाना संबंधी नियमों के तहत सरकारी अधिकारी कीमत चुकाकर उपहार रख सकते हैं लेकिन पहले उपहार

# सोनकर समाज भाटागांव राज के निर्विरोध अध्यक्ष बने रवि सोनकर

समाज जबरदस्त उत्साव और उमंग का माहौल

रायपुर। छत्तीसगढ़ सोनकर समाज (पंजीयन क्रमांक 3275) पिछले कई दशकों से नगर माता बिनीबाई सोनकर के आदर्श और मूल्यों को सहेजकर उनके बताए हुए मार्ग पर प्रशस्त कर समाज में उन्नति, समृद्धि और खुशहाली की ओर अग्रसर है। उक्त बातें युवा, नेता और समाज सेवक रवि सोनकर ने कही। मौका था भाटागांव सोनकर समाज अध्यक्ष का निर्वाचन जिसमें रवि सोनकर निर्विरोध चुनाव जीतकर अपने नेतृत्व का परिचय दिए हैं। उन्होंने कहा कि रायपुर जिले के भाटागांव में पिछले कई सालों से छत्तीसगढ़ सोनकर समाज द्वारा समय-समय पर सामाजिक परंपरा और मूल्यों के अनुसार अध्यक्ष पद और बाकी पद का चुनाव होते आ रहे हैं। इस बार भी हुआ, जिसमें समाज ने मुझे निर्विरोध अध्यक्ष चुनकर समाज की सेवा करने की महती जिम्मेदारी दी है। मैं विश्वास दिलाता हूँ समाज के मंशा और विचार के अनुरूप अपने कार्य का निष्पादन करूंगा। रविवार 31 मार्च 2024 को भाटागांव सोनकर समाज का अध्यक्ष, निर्विरोध रवि सोनकर चुने गए वहीं भाटागांव सोनकर समाज का वरिष्ठ उपाध्यक्ष अंजोराम सोनकर को चुने गए, सचिव सुरेन्द्र सोनकर, कोषाध्यक्ष कृष्ण सोनकर, अंकेक्षक छबिलाल सोनकर, उपसचिव दीपक सोनकर कनिष्ठ



सांसद पांडे शामिल हुए

श्रीमदभगत सप्ताह ज्ञान यज्ञ में

लोकशक्ति। सांसद संतोष ने लिखा: आज ग्राम भागुटोला में आयोजित श्रीमदभगत सप्ताह ज्ञान यज्ञ में सम्मिलित होने का सौभाग्य प्राप्त हुआ और भगवान श्रीकृष्ण की पूजा-अर्चना कर सर्वमंगल की कामना किया।

उपाध्यक्ष कमल नारायण, नरेन्द्र सोनकर और तोरण सोनकर को बनाया गया। इस दौरान भारी संख्या में समाज के लोग उपस्थित रहे।

भाटागांव सोनकर समाज का अध्यक्ष रवि सोनकर ने कहा कि हमारे समाज की प्रेरणा बिनीबाई सोनकर का आदमकद प्रतिमा स्थापित किया जाये शासन से यह मेरी मांग रहेगी यही मेरा पहली प्राथमिकता रहेगा। हमारे समाज द्वारा शिक्षा के क्षेत्र उत्कृष्ट कार्य किया जा

रहा इसे आगे और वृद्ध रूप में किया जाएगा। छत्तीसगढ़ सोनकर समाज प्रदेश में कुल 13 स्कूलों का संचालन सोनकर समाज द्वारा किया जा रहा है। इस साल हमारे समाज द्वारा इंग्लिश मीडियम स्कूल खोलने का विचार किया जा रहा है। वहीं मेरी समाज में निर्धन, गरीब विद्यार्थियों को शिक्षा के क्षेत्र में आगे पढ़ने वाले छात्र-छात्राओं को मोटिवेट किया जाएगा, समाज द्वारा उन्हें आर्थिक मदद मिले यह प्रयास किया

जाएगा। राजनीति क्षेत्र में हमारे समाज के लोग बढ़चढ़कर हिस्सा ले रहे हैं, पार्टी उनके सम्पर्ण को देखते हुए उन्हें जिम्मेदारी भी दे रही है। जो हमारे समाज के लिए खुशी की बात है। रवि सोनकर पिछले एक दशक से सामाजिक जनसरोकार की भावना को साकार करते हुए वे भाजयुमो जिला उपाध्यक्ष हैं। इसके साथ ही वे भाटागांव नव दुर्गा उत्सव समिति के अध्यक्ष भी हैं।

## खास - खबर

सेवानिवृत्ति पर बीएसपी प्रबंधन ने दी भावगीनी विदाई

भिलाई। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र की सेवा से मार्च 2024 माह में सेवानिवृत्त हो रहे कार्यपालकों व कर्मचारियों को विभिन्न स्थानों में आयोजित समारोह में भावगीनी विदाई दी गई। भिलाई इस्पात संयंत्र में मार्च 2024 में कुल 106 कर्मचारी सेवानिवृत्त हुए, जिसमें कुल 8 कार्यपालक, 89 गैर-कार्यपालक शामिल हैं। सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों में खदान बिरादरी के 9 सदस्य भी शामिल हैं। संयंत्र के कार्मिकों हेतु गरिमामयी विदाई समारोह का आयोजन 30 मार्च 2024 को भिलाई निवास के बहुउद्देशीय सभागार में किया गया। इस अवसर पर उपस्थित भिलाई इस्पात संयंत्र की मुख्य महाप्रबंधक संदीप माथुर, महाप्रबंधक एस के सोनी तथा बीएसएमएस पदाधिकारी आई पी मिश्रा द्वारा कार्मिकों को सेवानिवृत्ति आदेश प्रदान किया गया। इसके अतिरिक्त भिलाई इस्पात संयंत्र की सेवा से मार्च 2024 माह में सेवानिवृत्त हो रहे कार्यपालकों को विगत दिनों इस्पात भवन के निदेशक प्रभारी सभागार में आयोजित समारोह में भावगीनी विदाई दी गई। इस अवसर पर संयंत्र के निदेशक प्रभारी अनिबान दासगुप्ता तथा कार्यपालक निदेशक पवन कुमार ने कार्यपालकों को सेवानिवृत्ति आदेश प्रदान किया। दासगुप्ता ने उनके कार्यकाल की सराहना करते हुए उनके स्वस्थ एवं उज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दी। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र के विभिन्न विभागों और खनिज नगरों में पदस्थ कुल 106 कर्मचारी अपनी लम्बी सेवा के बाद 31 मार्च 2024 को सेवानिवृत्त हुए।

एम आर डी विभाग में स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम का आयोजन

भिलाई। भिलाई इस्पात संयंत्र में स्वच्छता पखवाड़ा के दौरान एम आर डी विभाग में, मुख्य महाप्रबंधक सुशील कुमार के मार्गदर्शन में 28 मार्च 2024 को स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कचरा मुक्त भारत एवं स्वच्छता ही सेवा को रेखांकित करते हुए, अतिरिक्त श्रम कल्याण अधिकारी साजिद खान द्वारा कार्यक्रम में उपस्थित सभी कर्मचारियों को स्वच्छता की शपथ दिलाई गई। कार्यक्रम में उपस्थित सभी अधिकारियों एवं कार्मिकों ने स्वच्छता पखवाड़ा अभियान में बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। स्वच्छता कार्यक्रम में, विभाग से महाप्रबंधक आलोक माथुर, महाप्रबंधक दीनानाथी नायक, विभागीय सुरक्षा अधिकारी एवं सहायक महाप्रबंधक अरुण शर्मा, प्रबंधक प्रशांत यादव, कनिष्ठ अधिकारी कुलदीप तोमर, कनिष्ठ अधिकारी डॉ उषेंद्र शर्मा, चार्ज मेन एवं यूनियन प्रतिनिधि कमलेश राजपूत, अजय शर्मा, विजय वर्मा, मनीष श्रीवास्तव, चैन सिंह साहू, असलम, मुकेश सहित अन्य प्रशिक्षणार्थी एवं टेका श्रमिक उपस्थित रहे। अपने घरों एवं आसपास के स्थानों में साफ-सफाई रखने के साथ कार्यस्थल को भी साफरखना अति आवश्यक है। इसी के महत्व को बताने और कर्मचारियों को जागरूक करने हेतु भी समय समय पर इस तरह के स्वच्छता कार्यक्रम का आयोजन किया जाता है।

अफजलुद्दीन हैदर के उर्स मुबारक की तैयारियां शुरू

भिलाई। जामा मस्जिद दुर्ग में इमाम रहे हजरत मौलाना सैयद मोहम्मद अफजलुद्दीन हैदर (र.अ.) का उर्स मुबारक इंडूल फ़िन्न के तीसरे दिन भिलाई कैंप-1 के क़िस्तान हैदरगंज में मनाया जाएगा। माह रमजान के ठीक बाद होने वाले इस उर्स को लेकर तैयारियां शुरू हो गई हैं। हजरत अफजलुद्दीन हैदर ने बताया कि इस मौके पर सुबह फ़बर की नमाज के बाद से क़ुरआन ख़ानी का सिलसिला शुरू होगा।

# रामनवमी पर शोभायात्रा में शामिल 1100 से अधिक ध्वजवाहकों का सम्मान

श्रीराम जन्मोत्सव समिति द्वारा गुडिचा मंडप सेक्टर -10 में आयोजित किया गया मत्स्य समारोह



भिलाई। श्रीराम जन्मोत्सव समिति भिलाई द्वारा विगत 38 वर्षों से श्रीराम नवमी के पावन अवसर पर निकाली जा रही शोभायात्रा के ध्वजवाहकों का सम्मान समारोह आज आयोजित किया गया। श्रीरामनवमी उत्सव के 39वें वर्ष के अवसर पर गुडिचा मंडप सेक्टर 10 में आयोजित इस सम्मान समारोह में 1100 से अधिक ध्वजवाहकों और झांकी प्रमुखों का सम्मान किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप समिति के संरक्षक व पूर्व कैबिनेट मंत्री प्रेमप्रकाश पाण्डेय उपस्थित रहे।

उन्होंने सभी ध्वजवाहकों का अभिनंदन-स्वागत करते हुए कहा कि सभी ध्वजवाहक बधाई के पात्र हैं जिन्होंने 4 दशकों की इस विशाल यात्रा में अपनी भागीदारी दी।

बता दें श्रीराम जन्मोत्सव समिति भिलाई द्वारा विगत 38 वर्षों से श्रीराम नवमी के पावन अवसर पर भव्य शोभायात्रा निकाली जा रही है। हर साल की तरह इस साल भी श्रीराम जन्मोत्सव समिति द्वारा 39वें वर्ष रामनवमी पर भव्य शोभायात्रा निकाली जा रही है। 17 अप्रैल को भिलाई से अलग अलग प्रखंडों से 1100 अधिक ध्वजवाहकों के साथ इस साल यह शोभायात्रा निकाली जाएगी। रामनवमी पर शोभायात्रा के पहले समिति द्वारा एक मुद्दी दान- प्रभु श्रीराम के नाम अभियान की शुरुआत भी की गई जो 15 अप्रैल तक चलाया जाएगा। श्रीराम जन्मोत्सव समिति ने समस्त भिलाईवासियों से इस पुण्य अभियान में सहभागी बनने आह्वान किया गया।

राम जोड़ने का नाम है : श्री पाण्डेय ने

राममत्तों की एक विशाल सेना खड़ी है

कार्यक्रम के दौरान पूर्व विधानसभा अध्यक्ष प्रेमप्रकाश पाण्डेय ने कहा कि 38 वर्षों से श्रीराम जन्मोत्सव समिति लगातार शोभायात्रा निकाल रही है। इस शोभायात्रा में आज 1100 से अधिक मंदिरों, पूजा स्थलों से ध्वजवाहक भगवा ध्वज के साथ शोभायात्रा निकालते हैं। ये सभी ध्वजवाहक श्रीराम के जयघोष के साथ दशकों से भगवा ध्वज को ऊंचा रखे हुए हैं, विषम परिस्थितियों में भी कभी भी इन राममत्तों के पांव नहीं थमें। आज राममत्तों की एक विशाल सेना खड़ी हुई है जो चार दशकों की सक्रियता का परिणाम है। श्री पाण्डेय ने कहा कि हम इन ध्वजवाहकों का सम्मान इसलिए नहीं करते क्योंकि ये ध्वजवाहक हैं बल्कि इसलिए करते हैं कि ये पूरे नियमों का पालन करते हुए पूरी आस्था और समर्पण के साथ ध्वज लेकर चलता है। उन्होंने कहा कि मैं समिति के सभी सदस्यों राममत्तों को साधुवाद देता हूँ जिन्होंने चार दशकों से लगातार इस श्रीरामनवमी के कार्यक्रम में अपनी सहभागिता दी।

कहा कि राम जोड़ने का नाम है, राम का नाम पत्थर पर लिख देने और समुद्र में पत्थर से पत्थर जोड़ने से पुल बन गया था। जो राम का नाम लेता है वह तोड़ने वाला हो ही नहीं सकता और श्रद्धालु समाज के हर वर्ग को जोड़ भी की गई जो 15 अप्रैल तक चलाया जाएगा। श्रीराम जन्मोत्सव समिति ने समस्त भिलाईवासियों से इस पुण्य अभियान में सहभागी बनने आह्वान किया गया।

और आने वाली पीढ़ियों को भी उससे धीरे धीरे जोड़ने जाएं। श्री पाण्डेय ने बताया कि समिति द्वारा विगत वर्ष चलाये गये एक मुद्दी दान- प्रभु श्रीराम के नाम अभियान को इस वर्ष भी चलाया जाएगा। जिसके तहत आज इसकी शुरुआत करते हुए सेक्टर -10 के विभिन्न घरों से अन्न दान प्राप्त किया गया। समिति द्वारा सोमवार से यह अभियान वृद्ध रूप से चलाया जाएगा। विगत वर्ष भिलाईवासियों ने 100 क्विंटल से अधिक अनाज दान किया था।

दशकों की यात्रा का श्रेय राममत्तों को : मनीष पाण्डेय

कार्यक्रम में उपस्थित श्री राम जन्मोत्सव समिति युवा विंग के अध्यक्ष मनीष पाण्डेय ने कहा कि समिति की इन 4 दशकों की यात्रा, भव्य कार्यक्रमों, एकजुटता और समाज के लिए किये गये कार्यों का यदि श्रेय किसी को जाता है तो वो यहां उपस्थित राममत्तों को जाता है। आप सभी की वजह से समिति 4 दशकों से निरंतर आगे कर्तव्यपथ पर अग्रसर है। जिस राममंदिर के निर्माण के उद्देश्य से समिति की नींव रखी गई थी वह उद्देश्य तो पूर्ण हो गया किंतु हमारा दायित्व अभी खत्म नहीं हुआ है। हमें अभी भी निरंतर कार्य करना है, जो सनातन विरोधी हैं, जो राम विरोधी हैं जो लोगों को बांटने का कार्य कर रहे हैं उनके विरुद्ध हमारी लड़ाई जारी रहेगी। श्री पाण्डेय ने कहा कि जो लोग धर्म और संस्कृति पर निरंतर प्रहार कर रहे हैं और छत्तीसगढ़ ऐसे लोगों का गढ़ बन गया था। पिछले पांच वर्षों में जिसमें धर्म परिवर्तन सबसे ज्यादा संख्या में अगर नहीं हुआ होगा पूरे देश के अंदर जो छत्तीसगढ़ के अंदर हुआ होगा तो आज हम सब को सिर्फ राम मंदिर बन जाने से संतुष्ट नहीं होना है। राम मंदिर बनना हम सबके लिए धर्म और संस्कृति को संजोकर रखने वाली बात है और उसके साथ साथ अपने धर्म और अपने संस्कृति को बचाने वाली भी बात है। आने वाले समय में भी एकजुट रहना है और राम जन्मोत्सव समिति इस भिलाई में निरंतर इस तरीके के कार्य करते आ रही है।

## यूनियर्सल रेल मिल के कर्मचारी हुए शिरोमणि पुरस्कार से सम्मानित



भिलाई। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र के शिरोमणि पुरस्कार योजना के तहत उत्कृष्ट एवं अनुकरणीय कार्य निष्पादन के लिए संयंत्र के यूनियर्सल रेल मिल के (ओसीटी) भेष राम और (ओसीटी) सतीश कुमार का कर्म शिरोमणि पुरस्कार हेतु चुना हुआ और उन्हें सम्मानित किया गया। कर्म शिरोमणि पुरस्कार का मुख्य उद्देश्य अपने कार्यस्थल में नवीनता, बेहतर संसाधनों का उपयोग एवं संगठनात्मक उद्देश्यों को पूरा करने, सुरक्षा के मानक मापदण्डों के साथ विभाग में उल्लेखनीय प्रदर्शन करने वाले कर्मट एवं सृजनशील कार्मिकों को विशेष पहचान प्रदान कर सम्मानित करना है।

समारोह में चयनित कार्मिकों को मुख्य महाप्रबंधक अनीश सेनगुप्ता द्वारा स्मृति चिन्ह, प्रशस्ति पत्र के साथ उनके जीवनसाथी को

प्रशंसा पत्र तथा मिठाई का कूपन देकर सम्मानित किया गया। साथ ही उन्होंने शिरोमणि पुरस्कार से सम्मानित होने वाले कार्मिक को बधाई देते हुए उनके कार्य के प्रति कर्मट योगदान की प्रशंसा की।

समारोह में महाप्रबंधक शिशिर शुक्ला, महाप्रबंधक संजय कुमार, महाप्रबंधक एस के ओस्वाल, महाप्रबंधक रजत मुखर्जी, महाप्रबंधक डी बेहरा, वरिष्ठ प्रबंधक बिरेन्द्र कुमार, प्रबंधक अक्षय कुमार, अतिरिक्त श्रम कल्याण अधिकारी बहोरलाल साहू सहित अन्य अधिकारीगण तथा कार्मिकगण उपस्थित थे। पुरस्कृत कार्मिकों ने अपनी खुशी व्यक्त करते हुए कहा कि इस तरह के पुरस्कार से उनका मनोबल बढ़ा है एवं उन्हें और बेहतर कार्य करने की प्रेरणा मिली है। कार्यक्रम का संचालन प्रबंधक राहुल शेटो ने किया तथा धन्यवाद ज्ञापन (एमटीए) शिरीन ने किया।

## शिवनाथ में गंदा पानी को रोकने के लिए दो स्थानों पर होगा सिवरेज प्लान्ट का निर्माण

पुलगांव एवं उरला में नाले के करीब 147.93 करोड़ से सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट का प्लान तैयार

दुर्ग। नगर पालिक निगम सीमा अंतर्गत शहर के विभिन्न छोट बड़े नाले एवं नालियों से होकर पुलगांव नाला एवं शंकर नाला से होते हुए शिवनाथ नदी में मिलने वाले गंदा पानी को एनजीटी के दिशा निर्देश अनुसार नदी में मिलने से पूर्व पानी का उपचार कर पानी को पुनः उपयोग किया जाना है। सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट बनने से शहर के घरों से निकलने वाले गंदे पानी को जो नालियों के माध्यम से नाले में चला जाता है।



पि नाले से वही प्रदूषित पानी नदी में मिल जाता है जिससे जनस्वास्थ्य पर बुरा असर होता है। नगर निगम दुर्ग द्वारा शिवनाथ नदी के मुहाने पर स्थित इंटेकवेल से लागकर शासकीय भूमि तथा उरला स्थित शासकीय भूमि खसरा नंबर 94 की भूमि में चर्चिर्हाकित कर सिवरेज ट्रीटमेंट प्लांट हेतु भूमि मांग की प्रक्रिया प्रारंभ की गई है।

इसके लिए दावा आपत्ति का प्रकाशन भी किया गया है, भूमि आबंटन पश्चात् इसका सीमांकन कराया जाएगा।

डीपीआर अनुसार इस प्रस्ताव हेतु अमृत मिशन 2.0 योजनांतर्गत 147.93 करोड़ रुपये लागत राशि प्रस्तावित है। पुष्पवाटिका के समीप बनने वाली एसटीपी 24 एमएलडी और उरला में बनने वाली एसटीपी की क्षमता 47 एमएलडी की होगी। नगर निगम आयुक्त लोकेश चंद्रकार ने भवन

अतिरिक्त उत्पादन को ग्रिड के माध्यम से पुलगांव एसटीपी में समायोजित किया जाना जाएगा, जिससे एसटीपी संचालन की विद्युत लागत लगभग नगण्य रहेगी। आपको बता दें कि एसटीपी प्लांट के माध्यम से नालों के गंदे पानी को ट्रीटमेंट प्लांट में शुद्धिकरण पश्चात् नदी में, कृषि एवं उद्योगों में उपयोग किया जायेगा। चिन्हित स्थल पर निर्माण कार्य हेतु भूमि आबंटन पश्चात् निर्माण संबंधी आवश्यक कार्रवाही की जाएगी, निर्माण कार्य होने से नदी का पानी की शुद्धता एवं शहर को मिलने वाला पानी का पानी और भी शुद्ध व गुणवत्ता को बनाये रखने में सुविधा होगी साथ ही कृषि व औद्योगिक क्षेत्र में उपयोग किया जाएगा, जिससे निगम के आय में वृद्धि के साथ एनजीटी के नियमों का पालन करते हुए शहर के नालों से निकलने वाले गंदे पानी को प्राकृतिक जल स्रोत में मिलने से पहले उसका उपचार किया जाना संभव हो जायेगा।

अधिकारी एवं सहायक अभियंता गिरीश दीवान, स्वास्थ्य अधिकारी जावेद अली व उपअभियंता मोहित मरकाम के साथ शिवनाथ नदी पुलगांव व उरला स्थित ख.नं. 94 जमीन का मौका मुआयना किया है। सहायक अभियंता व भवन अधिकारी गिरीश दीवान ने बताया, कि निगम प्रशासन द्वारा उरला स्थित प्रस्तावित सिवरेज ट्रीटमेंट प्लांट को सोलर पैनल के माध्यम से संचालित किया जायेगा, जिससे विद्युत व्यय से मुक्ति मिलेगी तथा

भिलाई। लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के छत्तीसगढ़ प्रभारी नितिन नवीन के निर्देश पर वैशाली नगर विधायक रिकेश सेन रविवार को जगदलपुर रवाना हुए। बस्तर संभाग में लोकसभा की कुल आठ विधानसभा सीटों को डंगांव, नारायणपुर, बस्तर, जगदलपुर, चित्रकोट, दंतेवाड़ा, बीजापुर और कोंडा में सेन समाज के प्रतिनिधियों और भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ जनसंपर्क करेंगे तथा अगले चार दिन तक विभिन्न बैठकों में भी शामिल होंगे।

रायपुर विमानतल से जगदलपुर रवानगी पूर्व विधायक सेन ने कहा कि छत्तीसगढ़ का बस्तर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र अपने अनूठे आदिवासी मूल निवासियों और संस्कृति के लिए जाना जाता है। छत्तीसगढ़ की 11 लोकसभा सीटों में से एक बस्तर सीट अनुसूचित जनजाति के लिए आरक्षित है, यह बीजेपी का गढ़ रहा है। यहां से बीजेपी 1998 से 2014 तक लगातार पिछले 6 चुनाव जीतते आ रही है। बस्तर उत्तर-पश्चिम में नारायणपुर जिले से, उत्तर में कोंडागांव जिले से, पूर्व में ओडिशा राज्य के नबरंगपुर और कोरापुट जिलों से, दक्षिण और दक्षिण-पश्चिम में दंतेवाड़ा और सुकमा से घिरा हुआ है।

विधायक रिकेश ने कहा इस क्षेत्र में आदिवासी और उड़िया संस्कृति का अनूठा मिश्रण है तथा बड़ी संख्या में नाई समाज के लोग निवास करते हैं। हाल ही में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदीजी ने नाई समाज से पूर्व मुख्यमंत्री कर्पूरी ठाकुरजी को भारत रत्न देकर पिछड़ा वर्ग का मान बढ़ाया है। मोदीजी ने ही वैशाली नगर से मुझे टिकट दिया और वैशाली नगर की जनता ने 41 हजार मतों के बड़े अंतर से मुझे जितया है। छत्तीसगढ़ से लोकसभा की सभी 11 सीटों पर भाजपा को भारी मतों से जीता कर मोदीजी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाने हम सभी संकल्पित हैं।

छत्तीसगढ़ प्रभारी नितिन नवीन के निर्देश पर आज से मैं अगले चार दिन तक जगदलपुर प्रवास पर रहूंगा तथा इस दौरान सेन समाज सहित विभिन्न प्रतिनिधियों के साथ अनेक बैठकों में शामिल होकर भाजपा प्रत्याशी महेश कश्यप को भारी मतों के अंतर से विजयी बनाने अभेद्य रणनीति तय की जाएगी। बस्तर की कुल आठ विधानसभा सीटों पर अलग-अलग समय पर उनकी बैठकों का निर्धारण किया गया है जिसमें वह समाज के प्रतिनिधियों और भाजपा के कार्यकर्ताओं को संबोधित करेंगे।





## खास खबर

## नहरपार से बाइक पार

**रायपुर।** बाइक सवार अज्ञात तीन युवकों ने नहरपार नवापारा में खड़ी बाइक को चोरी कर ले गया। प्रार्थी की शिकायत पर मंदिरहसौद पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी कार्तिक मनहरे 53 वर्ष ग्राम चीचा मंदिरहसौद का रहने वाला है। बताया जाता है कि प्रार्थी अपनी बाइक क्रमांक सीजी 04 पीई 4397 को नहरपार नवापारा में खड़ी किया था, तभी बाइक सवार अज्ञात तीन युवकों ने चोरी कर लिया। चोरी गए बाइक की कीमत करीब 40 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर मंदिरहसौद पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ धारा 379, 34 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

## टुक ने बाइक को मारी टक्कर, मौत

**जशपुर।** लवाकेरा ओडिशा स्टेट हाइवे पर दर्दनाक सड़क हादसा हुआ है। जिसमें एक मोटर साइकिल सवार की मौत हो गई और दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गए हैं। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने घायलों को तुरंत अस्पताल में भर्ती करवाया और मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजवाया है। यह मामला तपकरा थाना क्षेत्र का है। जानकारी के अनुसार सुबह एक बाइक पर तीन युवक सवार होकर लवाकेरा ओडिशा स्टेट हाइवे पर जा रहे थे तभी पीछे से तेज रफ्तार ट्रक ने रौंद दिया। इस हादसे में एक युवक की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि दो युवक गंभीर रूप से घायल हैं। घायलों को अस्पताल में इलाज जारी है। पुलिस ट्रक चालक के खिलाफ मामला दर्ज कर कार्रवाई में जुट गई है।

## छत्तीसगढ़ के शख्स का नोएडा में मिला शव

**रायपुर।** ग्रेटर नोएडा के थाना नॉलेज पार्क इलाके में सोमवार सुबह एक व्यक्ति का शव मिला। उसके सिर और गले पर चोट के निशान हैं। वह छत्तीसगढ़ का रहने वाला था। मौके पर पहुंची पुलिस ने मामले की जांच शुरू की। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक सोमवार थाना नॉलेज पार्क क्षेत्र के अंतर्गत जेपी अमन से ग्राम कुंडली की ओर जाने वाले रास्ते के पास पुलिया पर एक व्यक्ति का शव मिला। उसके गले व सिर पर चोट के निशान हैं। मृतक की पहचान नंदराम (60) निवासी ग्राम चिरापरा, थाना कोटा, जिला बिलासपुर, छत्तीसगढ़ के रूप में हुई है। वर्तमान में वह ग्राम कुंडली में किराए अपने परिवार के साथ रहकर मजदूरी करता था। थाना नॉलेज पार्क पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। फॉरेंसिक टीम ने घटनास्थल का मुआयना किया। आसपास के सभी सीसीटीवी कैमरों की फुटेज को चेक किया जा रहा है। पुलिस सभी पहलुओं से मामले की जांच कर रही है।

## युवक ने खुदकुशी

**बिलासपुर।** सरकण्डा थाना क्षेत्र अंतर्गत पाम इन्क्लेव कालोनी के दूसरी मंजिल के एक फ्लैट के बालकनी से कूटकर एक युवक ने आत्महत्या कर ली है। घटना शनिवार की सुबह 10 बजे के लगभग की है। घटना का वीडियो भी सीसीटीवी कैमरों में कैद हो गया है, वही इस घटना की जानकारी लगते ही कालोनी में सनसनी फैल गई और पुलिस को सूचना दी गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पीएम के लिए भेज दिया, वही परिजनों को इसकी सूचना दी गई। मृतक युवक की पहचान जशपुर जिले के बगीचा निवासी विपिन अग्रवाल 30 वर्ष के रूप में हुई है।

पुलिस की सक्रियता से लौटे घर, बच्चों को सुकुशल पाकर परिजनों के खिले चेहरे

## खेलते-खेलते भटक गई तीन मासूम बच्चियां



**कोरिया।** छत्तीसगढ़ के कोरिया जिले में शानदार पुलिसिंग का नजारा देखने को मिला। दरअसल जिले के चौकी बचरापोड़ी क्षेत्र में तीन मासूम बच्चियां खेलते खेलते ऐसी लापता हो गई कि परिजनों खोजते-खोजते परेशान हो गए। इसके बाद परिजनों ने पुलिस से मदद मांगी। पुलिस ने भी देर नहीं की और बच्चों की खोजबीन में लग गए। पुलिस की मेहनत व आम नागरिकों की सतर्कता काम आई और 24 घंटे के भीतर बच्चों को सकुशल परिजनों को सौंप दिया। बच्चों को सही सलामत पाकर परिजनों के चेहरों पर मुस्कान आ गई।

मिली जानकारी के अनुसार 29 मार्च 2024 को दोपहर चौकी बचरापोड़ी क्षेत्र अंतर्गत दोपहर में तीन मासूम बालिकाएं स्वामी पिता संतलाल कुजूर, पुनिमा पिता संतलाल कुजूर व अंजू पिता विजय एका

ग्राम पंचायत सावला चीटाहापारा से खेलते हुए भटककर दूर निकल गई थी। शाम तक घर नहीं लौटने पर परिजनों द्वारा खोजबीन किया गया, किन्तु तीनों बालिकाओं का कहीं कोई पता नहीं चल रहा था। इसके बाद परिजनों ने पुलिस को इसकी सूचना दी।

सूचना मिलते ही चौकी प्रभारी बचरापोड़ी द्वारा इसकी जानकारी से तत्काल एसपी कोरिया को अवगत कराया गया। पुलिस अधीक्षक कोरिया ने इस प्रकरण को गंभीरता से लेते हुए चौकी प्रभारी बचरापोड़ी को आवश्यक निर्देश दिए एवं कोरिया पुलिस द्वारा तत्काल बच्चों की

## छत्तीसगढ़ पुलिस ने बढ़ाई झारखण्ड व ओडिशा सीमा की सुरक्षा

## जशपुर एसपी शशिमोहन ने किया निरीक्षण



**जशपुर।** लोकसभा चुनाव को देखते हुए छत्तीसगढ़ पुलिस ने झारखंड व ओडिशा सीमा पर सुरक्षा व्यवस्था बढ़ा दी है। जशपुर जिले से लगे चेक पोस्ट व सीमावर्ती नए पुलिस चौकी उपरकछार का रविवार को पुलिस अधीक्षक शशि मोहन सिंह ने निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने ड्यूटी में तैनात अधिकारी व कर्मचारियों को अत्यंत सजकता से ड्यूटी करने निर्देशित किया।

निरीक्षण के दौरान एसपी शशिमोहन सिंह ने लावाकेरा चेक पोस्ट में ओडिशा राज्य की ओर से आने वाले वाहनों की सघन जांच भी की, बॉर्डर के चेक पोस्ट पर तैनात अधिकारी व कर्मचारियों को गुजरने वाले हर गाड़ी की

मुस्तैदी से जांच करने और अवैध और संदिग्ध परिवहन पर तत्काल कार्रवाई करने का निर्देश दिया। साथ ही उच्च अधिकारियों को सूचित करने के निर्देश भी दिए।

पुलिस अधीक्षक ने कहा कि अगामी चुनाव को लेकर आदर्श आचार संहिता जिले में लागू है, ऐसे में शराब तथा अन्य संदिग्ध सामग्रियों के अवैध परिवहन के मामले सामने आते हैं। इन सभी पर बारीकी से नजर रखने और उन पर कार्यवाही करना बेहद जरूरी है। उन्होंने कहा कि बॉर्डर पर निगरानी के लिए पुलिस के साथ परिवहन, आबकारी विभागों की टीमों को संयुक्त रूप से समन्वय के साथ काम करें। उन्होंने चेकपोस्ट पर तैनात जवानों को अन्य राज्य से आने-जाने वाले वाहनों की अच्छे से जांच करने के

निर्देश दिए साथ ही जो भी संदिग्ध लगे तत्काल कार्यवाही करें।

एसपी शशिमोहन सिंह ने कहा कि जांच में किसी भी प्रकार की कोताही न हो। इस क्षेत्र की सीमा जिले की सीमा झारखंड और ओडिशा राज्य से लगती है, ऐसे में जशपुर पुलिस की जिम्मेदारी और बढ़ जाती है। एसपी ने बताया कि जिले के विभिन्न स्क्वॉड पाईंट साईंटंगटोली, डडगांव, सकरडेगा (आरा), कोल्हेंझरिया, लावाकेरा, उपरकछार, कांची (आस्ता), सुखरापारा, सुरंगपानी, तिलडेगा इत्यादि में बेरियर लगाकर आने जाने वाले वाहनों व व्यक्तियों की सघन चेंकिंग की जा रही है। साथ ही सीमावर्ती राज्यों के अधिकारियों से संपर्क कर जानकारी एक दूसरे से साझा की जा रही है।

## बिलासपुर सेंट्रल जेल में वर्चस्व को लेकर गैंगवार, दर्जनभर कैदी घायल

**बिलासपुर।** बिलासपुर सेंट्रल जेल में समुदाय विशेष के अपराधियों के बीच अलग-अलग गुट है, जिनके बीच वर्चस्व को लेकर पुरानी लड़ाई चल रही है। इन अपराधियों में रायपुर, कवर्धा और कोरबा के बदमाश शामिल हैं। इनमें बिलासपुर का गुट अलग है। होली के पहले 22 मार्च को शाम वर्चस्व को लेकर उनके बीच विवाद हो गया। इस दौरान दो पक्षों में जमकर मारपीट हो गई। इस हमले में आधा दर्जन बंदी घायल हो गए।

बिलासपुर सेंट्रल जेल में होली पर्व से पहले एक ही समुदाय के दो गुटों के बीच जमकर मारपीट हुई। इस दौरान बंदियों ने चम्मच व छड़ को हथियारों के रूप उपयोग किया और एक-दूसरे पर चार किया। इस घटना में कई कैदी घायल भी हुए, जिनका जेल अस्पताल में इलाज कराया गया। पूरी घटना की जांच के बाद पुलिस ने अब दोनों पक्षों पर जानलेवा हमला व बलवा का केस दर्ज किया है। सेंट्रल जेल में रंगदारी चलती है, जिसके चलते बदमाश



बंदियों ने अपना गुट बना लिया है। यहां जेल में सुविधाओं को लेकर बंदी आपस में झगड़ा करते हैं। बंद अपराधी जेल के भीतर चम्मच व छड़ को घिसकर हथियार बनाकर छिपाकर रखते हैं। 22 मार्च को विवाद के दौरान मौसीन खान उर्फ चूहा, आसिफ खान, रफीक खान, इंदीत खान, अब्दुल अयाज खान, अब्दुल मेहाताब खान ने मिलकर अल्लाफ खान, फिरोज खान, जलील खान, कमर अली खान पर हमला कर दिया और जमकर हथियार भी चलाए।

दूसरे पक्ष के लोगों ने भी जमकर मारपीट की। इस हमले में घायलों का जेल अस्पताल में इलाज कराया गया। जिस दिन जेल में गैंगवार हुआ, उस दिन कैदियों के घायल होने की खबर आई थी। लेकिन, जेल अधीक्षक खोमेश मंडावी से सामान्य विवाद बताकर मामले को दबाने का प्रयास किया। उन्होंने इस घटना में किसी के घायल होने से भी इंकार कर दिया था। जब मामला पुलिस तक पहुंचा और जांच कराई गई, तब गैंगवार और हमले होने की बात सामने आई।

## जेल अधीक्षक ने छिपाई घटना

जिस दिन जेल में गैंगवार हुआ, उस दिन कैदियों के घायल होने की खबर आई थी। लेकिन, जेल अधीक्षक खोमेश मंडावी ने सामान्य विवाद बताकर मामले को दबाने का प्रयास किया। उन्होंने इस घटना में किसी के घायल होने से भी इंकार कर दिया था। जब मामला पुलिस तक पहुंचा और जांच कराई गई, तब गैंगवार और हमले होने की बात सामने आई।

## दोनों पक्षों पर बलवा और जानलेवा हमला का दर्ज केस

पुलिस अधीक्षक रजनेश सिंह के निर्देश पर सिविल लाईन पुलिस की टीम मामले की जांच करने जेल पहुंची। इस दौरान जेल अधीक्षक खोमेश मंडावी से प्रतिवेदन लेकर कैदियों से पूछताछ कर उनका बयान दर्ज किया गया। पुलिस ने जांच के बाद 11 बंदियों के खिलाफ केस दर्ज की है। दोनों पक्षों पर बलवा और जानलेवा हमला करने का अपराध दर्ज किया है।

## कार में सेटअप लगाकर चला रहे थे ऑनलाइन सट्टा, पुलिस ने 4 को दबोचा

**रायपुर।** आईपीएल शुरू होते ही सटोरिये सक्रिय हो जाते हैं और हर मैच पर लाखों-करोड़ों का दांव लगता है। अब तो सटोरिये भी हाईटेक हो गए हैं, और ऑनलाइन सट्टा चलाने लगे हैं। इन सटोरियों पर नकेल कसने और इन्हे जेल भेजने के लिए रायपुर पुलिस भी हाईटेक हो गई है, और इनसे एक कदम आगे रहती है। ऐसे ही एक मामले में मुखबिर की सूचना पर कार्रवाई करते हुए एण्टी फ्रॉड एण्ड सायबर यूनिट की टीम ने कार में घूम-घूमकर सट्टा खेलाने वाले 4 सटोरियों को गिरफ्तार किया है। आरोपियों ने अपनी कार में सेटअप लगाया था और बीरगांव से सट्टा चला रहे थे। आरोपियों

के खिलाफ उरला थाना में जुआ एक्ट एवं छग जुआ (प्रतिषेध) अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया गया है।

इसी क्रम 31 मार्च को एण्टी फ्रॉड एण्ड सायबर यूनिट टीम को सूचना प्राप्त हुई कि थाना उरला क्षेत्रांतर्गत बीरगांव स्थित नगर निगम पास कुछ व्यक्ति चारपहिया वाहन में सेटअप तैयार कर आईपीएल क्रिकेट मैच में ऑनलाइन सट्टा का संचालन कर रहे हैं। सूचना पर एण्टी फ्रॉड एण्ड सायबर यूनिट तथा थाना उरला पुलिस की संयुक्त टीम उक्त स्थान पर जाकर मुखबिर द्वारा बताये चारपहिया वाहन की पतासाजी करते हुए वाहन को चिन्हांकित कर पकड़ा गया। वाहन में



04 व्यक्ति सवार थे, वाहन की तलाशी लेने पर वाहन में लैपटॉप एवं मोबाईल फोन रखा हुआ था। टीम के सदस्यों द्वारा व्यक्तियों से पूछताछ करने पर व्यक्तियों ने अपना नाम अजय देवांगन, दीपक खंडपुर, खिलेश्वर देवांगन एवं

राकेश सिंह राजपूत निवासी रायपुर का होना बताया। टीम के सदस्यों द्वारा उनके पास रखे लैपटॉप एवं मोबाईल फोन को चेक करने पर उनके द्वारा आईपीएल क्रिकेट मैच के दौरान ऑनलाइन सेटअप तैयार कर शुभ-लाभ 0543 नामक एप से सट्टा संचालित करना पाया गया। चारों सटोरियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से 01 नग लैपटॉप, 07 नग मोबाईल फोन, नगदी रकम 60,000/- रुपये, लाखों रुपये का सट्टा पट्टी का हिसाब तथा सट्टा संचालन में प्रयुक्त बलेनो कार क्रमांक सी जी/04/पी वी/1659 जुमला कीमती लगभग 7,00,000/- रुपये जप्त कर सटोरियों के

विरूद्ध थाना उरला में अपराध क्रमांक 166/24 धारा 4(क) जुआ एक्ट एवं छग जुआ (प्रतिषेध) अधिनियम 2022 की धारा 07 के तहत अपराध पंजीबद्ध कर सटोरियों के विरूद्ध कार्रवाई की गई।

इस कार्रवाई में निरीक्षक बीएल चन्द्राकर थाना प्रभारी उरला, एण्टी फ्रॉड एण्ड साईबर पुलिस से प्रभारी परेश पाण्डेय, सर्जन शंकर लाल ध्रुव, प्र.आर. रविकांत पाण्डेय, नोहर देशमुख, आर राहुल शर्मा, विकास क्षेत्री तथा थाना उरला से सर्जन ज्ञान सिंह राजपूत, आर सत्येन्द्र प्रधान एवं सचिन मंगेशकर की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

## छत्तीसगढ़ में कोरोना के 11 नए मरीज मिले

**रायपुर।** छत्तीसगढ़ में शनिवार को कोरोना के 11 नए मरीज मिले हैं। दुर्ग में 10, और बालोद में 1 मरीज की पहचान हुई है। स्वास्थ्य विभाग ने कुल 241 लोगों की जांच की थी। वर्तमान में प्रदेश में 14 एक्टिव केस हैं। हेल्थ डिपार्टमेंट के मुताबिक प्रदेश में कोरोना संक्रमण की पाँजटिविटी दर 4.56 प्रतिशत है। दरअसल, प्रदेश में कोरोना की रफ्तार थम गई थी लेकिन 28 मार्च के बाद कोरोना संक्रमण के मामले बढ़ते दिख रहे हैं। दुर्ग और बालोद के अलावा रायपुर में 2 और धमतरी में 1 कोरोना संक्रमण के एक्टिव केस हैं। स्वास्थ्य विभाग ने खांसी बुखार या कोरोना से संबंधित कुछ लक्षण नजर आने पर जांच की अपील भी की है। लोग अपने नजदीकी जिला अस्पताल, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र जाकर जांच करवा सकते हैं।

## सरेआम शराब पीते 37 गिरफ्तार

**रायपुर।** राजधानी पुलिस ने नशेडियों के खिलाफ अभियान चलाकर सरेआम शराब पीते 37 लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है। मिली जानकारी के अनुसार कोतवाली पुलिस ने नेहरूनगर होण्डा शोरूम के पास सरेआम शराब पीते आरोपी टीकाराम निषाद 28 वर्ष, दीनेश निहाल 35 वर्ष, रमन यादव 40 वर्ष, कृष्णा चौहान 28 वर्ष व उमेश यादव 29 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं गुडियारी पुलिस ने आरोपी संजय यादव 21 वर्ष, प्रकाश साहू 26 वर्ष व अभिषेक साहू 21 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह तेलीबांधा पुलिस ने आरोपी मनोज कुमार यादव 36 वर्ष, रोहित महतो 27 वर्ष, शंकर पटेल 36 वर्ष व राजेश सिंह 30 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं डीडीनगर पुलिस ने आरोपी शत्रुघ्न मोंगराज 40 वर्ष, प्रसांत नायक 40 वर्ष व ईमरान अंसारी 37 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह खमतर्साई पुलिस ने आरोपी दीनेश केवट 37 वर्ष, पवन साव 36 वर्ष, मोहित साहू 25 वर्ष, मनोहर पासवान 32 वर्ष, जमशेद अली 44 वर्ष, पूनम कुमार 28 वर्ष व संजय पटेल 26 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं गोलबाजार पुलिस ने आरोपी राहुल साहू 22 वर्ष, राजेश साहू 33 वर्ष, रवि सोनी 40 वर्ष, अशोक कुमार 29 वर्ष, सोनु खान 29 वर्ष व स्वप्निल दास 35 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह सरस्वती नगर पुलिस ने आरोपी मोंटी सिंह 42 वर्ष व कमल सिंह 40 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं अभनपुर पुलिस ने आरोपी तुलेश साहू 40 वर्ष, डेविड कुमारी बांधे 22 वर्ष व तोषण कुमार यादव 34 वर्ष को गिरफ्तार किया है।

# भाजपा लोकसभा प्रबंधन समिति एवम कोर ग्रुप की उप मुख्यमंत्री ने ली बैठक

जांजगीर-चाप्पा लोकसभा प्रबंधन समिति सदस्यों की जांजगीर जिला कार्यालय में बैठक रखी गई जिसमें छत्तीसगढ़ के उपमुख्यमंत्री एवम गृहमंत्री विजय शर्मा शामिल हुए। उनका आगमन 31 मार्च को दोपहर 3 बजे जांजगीर स्थित हेलीपैड में हुआ जहां भाजपा कार्यकर्ता ने उनका आत्मीय स्वागत किया तत्पश्चात भाजपा कार्यालय में लोकसभा स्तरीय प्रबंधन समिति की बैठक में पहुंचकर सर्वप्रथम भारतमाता एवम श्यामाप्रसाद मुखर्जी दीनदयाल उपाध्याय जी के तेल चित्र पर दीप प्रज्वलित कर मातृसमर्पण किए। प्रबंधन समिति के सदस्यों की उपस्थिति में सभी को लोकसभा चुनाव में अपने कार्यों के द्वारा सशक्त भूमिका निभाने को कहा साथ ही जल्दी चर्चा की। उन्होंने अलग अलग विभाग प्रमुख सदस्यों से एक एक कर बात की और उनको मिली जिम्मेदारी पर प्रकाश डालते हुए उनको कड़ाई से निर्बहन करने की बात कही और कार्यों पर विस्तार से चर्चा की। उक्त बैठक के पश्चात जांजगीर जिले की सभी विधानसभा प्रबंधन समिति के सदस्यों के साथ अलग अलग बैठक भाजपा कार्यालय में देर रात तक कार्यकर्ताओं के साथ करते रहे। इस महत्वपूर्ण बैठक में पूर्व नेता प्रतिपक्ष नारायण चंदेल लोकसभा संयोजक, सक्ती जिलाध्यक्ष कृष्णाकांत चंद्र,

सहसंयोजक पूर्व विधायक खिलावन साहू, सांसद प्रत्याशी श्रीमती कमलेश जांगड़े, पूर्व सांसद कमला देवी पाटले, सौरभ सिंह, गुरुपाल भस्त्रा, गुलाब सिंह चंदेल, लीलाधर सुल्तानिया, गिरधर गुप्ता, अंबेश जांगड़े, संतोष लहरे, प्रशांत सिंह ठाकुर, प्रदीप सराफ, जितेंद्र देवांगन, अमर सुल्तानिया, नंदनी रजवाडे, संतोषी दुबे, संगीता पांडे, अनुराधा शुक्ला मनोज मिश्रा, अभिमन्यु राठौर, दिनेश सिंह, संतोष अग्रवाल, विवेका गोपाल, नंद चौधरी, अरूण झाझडिया, पंकज अग्रवाल धनंजय नामदेव मुकेश जायसवाल अमित यादव नवीन राठौर सुमित प्रताप सिंह पलाश चंदेल संजय रामचंद्र शिव चमन सिंह मणिकांत अग्रवाल मोहन यादव अमन प्रताप सिंह ध्वजाराम साहू खमहन तिवारी गणेश श्रीवास भुवनेश्वर साहू निरंजन कोसले अजित गढ़वाल लोकेस साहू संजय रामचंद्र रामनेश यादव भुवन भास्कर यादव दिनेश सिंह कार्तिकेश्वर स्वर्णकार अतुल शर्मा दीपक गुप्ता टिकेश्वर गबेल पुरुषोत्तम शर्मा घनश्याम साहू विक्रम प्रताप सुदीप उपाध्याय प्रदीप सोनी रितेश अग्रवाल दिनेश राठौर सोनु यादव गजजु ध्रुव सहित लोकसभा प्रबंधन समिति एवं विधानसभा प्रबंधन समिति के सभी सदस्यगण उपस्थित थे



## जय भारत इंग्लिश मिडियम स्कूल का वार्षिक परीक्षा परिणाम घोषित



जांजगीर चाप्पा - हरिराम गड्डानी मेमेरियल जय भारत इंग्लिश मिडियम स्कूल का वार्षिक परीक्षा परिणाम घोषित। आज दिनांक 01/04/2024 को हरिराम गड्डानी मेमेरियल जय भारत इंग्लिश मिडियम स्कूल प्री-प्राइमरी, प्राइमरी के विद्यार्थियों का परीक्षा परिणाम की घोषणा विद्यालय के प्राचार्य श्रीमान् प्रवीण कुमार कुलदीप सर जी के द्वारा की गई जिसमें बहुत से छात्र-छात्राओं ने शत-प्रतिशत अंक प्राप्त किये।

अच्छे अंक लाना हर छात्र-छात्राओं का सपना होता है, पर ऐसे कुछ ही विद्यार्थी होते हैं जो वर्ष भर अथक परिश्रम से पूर्णांक प्राप्त करते हैं। पूर्णांक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों के साथ-साथ उनके माता-पिता, अभिभावक व उनके शिक्षकों की अहम भूमिका रहती है। अतः ऐसे अभिभावकों और शिक्षकों का विद्यालय



परिवार आभारी है। अच्छा परीक्षा परिणाम विद्यालय के प्राचार्य, शिक्षक और मैनेजमेंट के बेहतर तालमेल व

मेहनत का नतीजा है। जिले में यह विद्यालय अपने विकास के पथ पर अग्रसर है। छात्रों को उत्साहित करने के लिए विद्यालय परिवार की ओर से अध्ययन कक्षाओं को सजाया गया और छात्र-छात्राओं के लिए विशेष रूप से सेल्फी जॉन बनाया गया जिसमें अंकसूची के साथ बच्चों ने अभिभावकों के साथ फोटो ली गई। अभिभावक प्रफुल्लित दिखाई दिए।

विद्यालय के छात्र-छात्राओं के उज्वल भविष्य की कामना करते हुए विद्यालय के अध्यक्ष श्री अशोक कुमार गड्डानी जी एवं संचालक श्री अजय कुमार गड्डानी जी व विद्यालय के शिक्षा प्रबंधक श्रीमान् हर्षित गड्डानी और विद्यालय के प्राचार्य व पिछकों ने छात्र-छात्राओं को शुभार्षिणादा प्रदान किया।

## कलेक्टर ने किया मतदान दलों के प्रशिक्षण का अवलोकन

प्रशिक्षण की बारीकियों को गंभीरता से समझने के लिए निर्देश

जांजगीर-चाप्पा कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री आकाश छिक्रा के निर्देशन में आगामी लोकसभा निर्वाचन 2024 अंतर्गत पीठासीन अधिकारियों एवं मतदान दल का प्रथम प्रशिक्षण 01 से 04 अप्रैल तक आयोजित किया जा रहा है। कलेक्टर श्री आकाश छिक्रा ने बलौदा विकासखंड के अंतर्गत स्वामी आत्मानंद अग्नेजी माध्यम विद्यालय बलौदा एवं अकलतरा विकासखंड के अंतर्गत स्वामी आत्मानंद अग्नेजी माध्यम विद्यालय अकलतरा में मतदान प्रक्रिया के संबंध में दिए जा रहे प्रशिक्षण का जायजा लिया। इस अवसर पर अपर कलेक्टर श्री एस पी वैद्य सहित संबंधित अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे। कलेक्टर ने स्वतंत्र, निष्पक्ष, शांतिपूर्ण और पारदर्शी तरीके से मतदान कराने प्रशिक्षण की बारीकियों को गंभीरता से समझने के निर्देश दिए। उन्होंने मतदान दल का प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले प्रशिक्षार्थियों से कहा कि निर्वाचन से संबंधित सभी दिशा-निर्देशों की जानकारी बेहतर तरीके से प्राप्त करें। इसके साथ ही प्रशिक्षण स्वामी आत्मानंद अग्नेजी माध्यम विद्यालय जांजगीर क्रमांक 01, स्वामी आत्मानंद अग्नेजी माध्यम विद्यालय पामगाढ़ एवं स्वामी आत्मानंद अग्नेजी माध्यम विद्यालय सारागांव में भी आयोजित किया गया है।

कलेक्टर ने कहा कि मतदान दलों को अनुशासित होने के साथ ही नियम एवं प्रक्रिया की जानकारी होना



चाहिए। उन्होंने कहा कि स्वतंत्र, निष्पक्ष तथा शांतिपूर्ण निर्वाचन के लिए यह जरूरी है कि सभी अधिकारी प्रशिक्षण के दौरान बताई गई बातों को ध्यानपूर्वक सुनें, समझें एवं अमल में लाएं। उन्होंने सभी प्रशिक्षार्थियों को ईवीएम और वीवीपेट, बैलेट यूनिट मशीन की गतिविधियों को स्वयं संचालित कर देखने कहा। लोकसभा निर्वाचन अंतर्गत मतदान दलों को प्रोजेक्टर के माध्यम से व्यवस्थित तरीके से प्रशिक्षण दिया जा रहा है। मतदान सामग्री, ईवीएम, मतदाता सूची, मतदान केन्द्र से संबंधित आवश्यक तैयारी, मॉकपॉल, सीआरसी करना, मशीन सील करना एवं क्लोज करना तथा पत्रक पर हस्ताक्षर करने सहित बारीकी से प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है। मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री गोकुल कुमार गवटे, अपर कलेक्टर श्रीमती लवीना पांडेय, उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्रीमती निशा नेताम मड़वी, संयुक्त कलेक्टर श्रीमती आरघ्या रहूल कुमार सहित जिला स्तरीय अधिकारियों ने मतदान दल प्रशिक्षण का निरीक्षण किया और आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

## स्वर्गीय माधवी सिंह को लायंस क्लब ने दी श्रद्धांजलि

नम आंखों से लायंस क्लब ने दी श्रद्धांजलि

जांजगीर चाप्पा / शहर के प्रतिष्ठित होटल व्यवसायी व उत्कृष्ट समाज सेविका माधवी सिंह की निधन से चहुं ओर शोक की लहर दौड़ गई और सभी ने उन्हे नम आंखों से श्रद्धा सुमन अर्पित किया। ज्ञात हो कि श्रीमती सिंह जांजगीर शहर के प्रख्यात प्रतिष्ठित संस्थान एसडी पैलेस की संचालिका होने के साथ ही सामाजिक, सांस्कृतिक व धार्मिक कार्यों में अग्रणी थीं। इस कड़ी में

उन्होंने लायंस क्लब से जुड़कर कार्य करते रही और क्लब के द्वितीय उपाध्यक्ष के रूप में अपनी महती भूमिका निभाई थी, जिसके बदलेत वे उत्कृष्ट समाज सेविका के रूप में स्थापित हुई थी। स्वर्गीय माधवी का जन्म 10फरवरी 1968को हुई थी और वे 27 मार्च को अपने परिवार के साथ समाज, ईस्ट मित्रों को महज 56 वर्ष की आयु में छोड़कर चली गईं। उनके निधन से शहर के समाज सेवक एवं लायंस क्लब से जुड़े डा. परस शर्मा, देवेश सिंह, डा श्रवण सिंह, राजेश पालीवाल, जीतू अग्रवाल, ऋषि उपाध्याय, रिकेश अग्रवाल, विष्णु धानुका, पत्रकार पवन अग्रवाल, देवकुमार पांडेय, विजय शर्मा आदि ने उन्हे अपनी श्रद्धांजलि अर्पित किया है।

## वकीलों-खिलाड़ियों ने ली भाजपा की सदस्यता

भिलाई-रायपु। लोकसभा चुनाव का बिल्गुल बजते ही जहां राजनीतिक दलों चुनाव की तैयारियों में जुटी हुई हैं तो वहीं भाजपा में प्रवेश करने वालों की संख्या भी लगातार बढ़ती जा रही है। दुर्ग सांसद विजय बघेल ने सैकड़ों की संख्या में लोगों को भाजपा प्रवेश कराया है।

दुर्ग जिले के 150 से ज्यादा वकीलों ने भाजपा का दामन थाम लिया है। इस दौरान कई खिलाड़ियों ने भी भाजपा की सदस्यता ग्रहण की है। दुर्ग सांसद विजय बघेल ने वकीलों और खिलाड़ियों को पार्टी का गमछ पहनाकर सभी का पार्टी में स्वागत किया। एक साथ बड़ी संख्या में वकीलों और खिलाड़ियों के भाजपा प्रवेश करने पर सांसद विजय बघेल ने कहा कि, सब मिलकर भाजपा को मजबूत करेंगे और तीसरी बार नरेंद्र मोदी को पीएम बनाएंगे।

## पंच कुंडी रुद्र महायज्ञ एवं श्रीमद् भागवत कथा का भव्य रूप से निकला शोभा यात्रा

संवाददाता। जांजगीर चाप्पा / ग्राम जवै (च) में यज्ञचार्य आचार्य अमित मिश्रा के सानिध्य में दूसरा वर्ष भव्य रूप से पंच कुंडी रुद्रमहा यज्ञ एवं संगीत में श्रीमद् भागवत कथा का कलश यात्रा निकाला गया। इसमें समस्त ग्राम वासियों द्वारा कलश यात्रा में 600 कलश यात्रा में सम्मिलित हुए एवं आसपास के सभी श्रद्धालु इस कलश यात्रा में सम्मिलित होकर के ग्राम भ्रमण के लिए निकले। ग्राम के ठाकुर देव, मन करही मंदिर प्रांगण होते हुए ग्राम भगवान का पूजन अर्चन करते हुए कलश यात्रा निकले, साथ में बनारस हरिद्वार एवं वृंदावन अयोध्या से आए महाराज द्वारा मंत्र द्वारा भगवान का आवाहन पूजन किया गया। तालाब में जा करके गंगा मैया का आवाहन कर वापस यज्ञशाला भागवत पंडाल में सभी भक्त पहुंचे श्रीमद् भागवत कथा का आचार्य आकाश शरण शास्त्री जी महाराज के द्वारा श्रीमद् भागवत कथा का शुभारंभ हुआ। इसी कड़ी में



यज्ञशाला का यज्ञ आचार्य अमित मिश्रा द्वारा यज्ञ का पूजन किया गया तथा समस्त भक्त द्वारा भगवान शिव शंकर का आवाहन कर समस्त ग्रामवासी एवं क्षेत्रवासी के विकास का कामना किया। यह भागवत 31 तारीख से प्रारंभ होकर के 6 तारीख तक का चलेगा जिसमें जितने भी भक्तगण हैं आचार्य अमित मिश्रा जी ने यह अपील किया कि अधिक से अधिक संख्या में आकर कथा रसपांकर एवं यज्ञशाला का परिक्रमा कर अपने जीवन को कृतार्थ बने इस कलश यात्रा में ग्राम के उप सरपंच घनश्याम कश्यप जी ठाकुर किशोर कुमार सिंह सत्यनारायण यादव रामकुमार सेठ ठाकुर अमित सिंह दिलीप कश्यप दाताराम साहू मंगलेश साहू जयदीश साहू ठाकुर चांदी सिंह घासीराम साहू सत्येंद्र कश्यप श्रीमती शशि सिंह सावित्री कश्यप सुनेना साहू कुमारी साहू मंगलिल साहू गांव के बैंग महादेव कश्यप हरदेव कश्यप पुनीत कश्यप

यज्ञशाला का यज्ञ आचार्य अमित मिश्रा द्वारा यज्ञ का पूजन किया गया तथा समस्त भक्त द्वारा भगवान शिव शंकर का आवाहन कर समस्त ग्रामवासी एवं क्षेत्रवासी के विकास का कामना किया। यह भागवत 31 तारीख से प्रारंभ होकर के 6 तारीख तक का चलेगा जिसमें जितने भी भक्तगण हैं आचार्य अमित मिश्रा जी ने यह अपील किया कि अधिक से अधिक संख्या में आकर कथा रसपांकर एवं यज्ञशाला का परिक्रमा कर अपने जीवन को कृतार्थ बने इस कलश यात्रा में ग्राम के उप सरपंच घनश्याम कश्यप जी ठाकुर किशोर कुमार सिंह सत्यनारायण यादव रामकुमार सेठ ठाकुर अमित सिंह दिलीप कश्यप दाताराम साहू मंगलेश साहू जयदीश साहू ठाकुर चांदी सिंह घासीराम साहू सत्येंद्र कश्यप श्रीमती शशि सिंह सावित्री कश्यप सुनेना साहू कुमारी साहू मंगलिल साहू गांव के बैंग महादेव कश्यप हरदेव कश्यप पुनीत कश्यप



मतदान दल के अधिकारी-कर्मचारियों को दिया जा रहा प्रथम चरण का प्रशिक्षण

## लायंस क्लब चाप्पा श्रेष्ठ क्लब से सम्मानित



संवाददाता।

चाप्पा। लायंस क्लब इंटरनेशनल की रीजन कान्फ्रेंस का आयोजन कोरबा में दिनांक 31 मार्च को किया गया। जिसमें रीजन के सभी क्लब सम्मिलित हुए। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में माननीय लखनलाल देवांगन (उद्योग मंत्री छ.ग.शासन) एवं लायन शैलेश अग्रवाल डिस्ट्रिक्ट गवर्नर एवं लायन पवन शर्मा विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित

थे। उक्त कार्यक्रम में लायंस क्लब चाप्पा को अनेक अवार्ड से सम्मानित किया गया। जिसमें प्रमुख रूप से लायंस क्लब चाप्पा को ह्यूमेटेरियल अवार्ड, बेस्ट स्क्रैब बुक, बेस्ट फोटो एलबम, बेस्ट बेनर प्रेजेंटेशन एवं समर्पण अवार्ड से सम्मानित किया गया। लायंस क्लब के अध्यक्ष लायन रामप्रपन्न देवांगन ने उक्त अवार्ड प्राप्त करते हुए कहा कि यह लायंस क्लब चाप्पा के लिए गौरव का विषय है। लायंस क्लब चाप्पा को



सेवागतिविधि के रूप में लायंस स्कूल के संचालन के लिए भी पुरस्कृत किया गया। लायन बजरंग अग्रवाल को लार्डफ टाईम एचिवमेंट अवार्ड, लायन राजेश अग्रवाल को जी.एम.टी. अवार्ड, लायन संतोष कुमार सोनी को बेस्ट सचिव अवार्ड, लायन शैलेश बाजोरिया को बेस्ट कोषाध्यक्ष अवार्ड से सम्मानित किया गया। इस अवसर पर लायन सी.ए. सुरेश अग्रवाल एवं लायन उत्तमप्रकाश

देवांगन को भी सम्मानित किया गया। उक्त सम्मान के लिए लायन डॉ. व्ही. के. अग्रवाल (पीडीजी) ने लायंस क्लब चाप्पा को बधाई एवं शुभकामनाएँ दीं। अध्यक्ष लायन रामप्रपन्न देवांगन एवं सचिव लायन संतोष कुमार सोनी ने सभी लायन साथियों का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर लायन सेवागतिविधियों में सक्रिय सहयोग के लिए धन्यवाद दिया।

## नक्सलियों ने 4 ट्रकों को किया आग के हवाले



नारायणपुर, नक्सली अपनी कारयारा करतूत से बाज नहीं आ रहे हैं। आज फिर से नारायणपुर जिले में नक्सलियों ने 4 ट्रकों में आगजनी की है। यह मामला छोटेडोंगर थाना क्षेत्र का है। मिली जानकारी के अनुसार, नारायणपुर ओरछ मार्ग पर छोटेडोंगर के बीच बस्ती में आत्मानंद स्कूल के पास नक्सलियों ने की बीती रात आगजनी की वारदात को अंजाम दिया। जिन चार ट्रकों को नक्सलियों ने आग के हवाले किया है वह अमदई लौह अयस्क परिवहन की है। वहीं घटना के दौरान वाहन के चालक और परिचालक को नक्सली अपने साथ ले गये थे। जिसके कुछ देर बाद उन्हें छोड़ दिया। आगजनी के तुरंत बाद घटना स्थल पर जवानों ने कारवाई की। जिसके बाद नक्सली मौके से भाग निकले। इस घटना की पुष्टि नारायणपुर एएसपी रॉबिन्सन गुरिया ने की है।



